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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или
не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1. 
Определите климат Евразии, которому соответствует климатодиаграмма:

1) экваториальный 2) субэкваториальный муссонный 3) субтропический континентальный
4) субтропический средиземноморский

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

2. 
На картосхеме отмечена литосферная плита:

1) Евразийская; 2) Тихоокеанская; 3) Антарктическая;
4) Южно-Американская; 5) Индо-Австралийская.

3.  Для социально-экономического развития Южной Европы характерна(-ы; -о):
1) принадлежность большей части населения к средиземноморской (южной) ветви европеоидной расы

2) значительные объемы добычи нефти в большинстве стран региона
3) ведущая роль животноводства в отраслевой структуре сельского хозяйства
4) преобладание мусульман среди верующих в большинстве стран региона

4.  Социальное и экономическое развитие Африки характеризуется:
1) низким удельным весом детей в возрастной структуре населения в Нигерии

2) принадлежностью населения исключительно к негроидной расе
3) ведущей ролью горнодобывающей промышленности в отраслевой структуре промышленности

4) преобладанием животноводства над растениеводством в отраслевой структуре сельского хозяйства

5.  Азимут на юго-восток равен:
1) 45° 2) 90° 3) 135° 4) 225°
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6.  Для географии населения Беларуси характерно:
1) ведущее место сельских поселений в системе расселения

2) наличие на территории нескольких крупных городских агломераций
3) увеличение доли пожилых людей в возрастной структуре

4) численное преобладание протестантов над представителями других конфессий

7.  Совокупность всех представителей растительного и животного мира, природных комплексов, которые сформирова-
лись в процессе развития жизни на Земле,  — это:

1) тайга; 2) степи и лесостепи; 3) биота; 4) природное разнообразие; 5) природопользование.

8.  О т в е т :  Относительно географического положения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) по площади территории превосходит Францию

2) наименьшую по протяженности государственную границу имеет с Латвией
3) границу государства с Польшей пересекает река Припять

4) крайний восточный пункт страны расположен в Кричевском районе

9.  Для Австралии характерно:
1) расположение молодых складчатых гор на западе материка;

2) расположение северной окраины материка в субэкваториальном климатическом поясе;
3) отсутствие артезианских бассейнов подземных вод;

4) расположение переменно-влажных лесов на западе материка.

10.  Для Антарктиды характерно(-а):
1) расположение в основе большей части материка области древней складчатости;

2) слабая расчлененность подледного рельефа;
3) господство летом в центральных районах материка умеренных воздушных масс;

4) направление стоковых ветров от центра к периферии.

11.  В характеристике мировой сферы услуг ВЕРНЫМ является утверждение:
1) отмечается тенденция сокращения доли сферы услуг в мировом хозяйстве

2) в структуре пассажирооборота ведущее место принадлежит автомобильному транспорту
3) в структуре грузооборота ведущее место принадлежит железнодорожному транспорту

4) Италия — мировой лидер по количеству туристских прибытий

Карта составлена по состоянию на 01.01.2020

12. 
Государство, которое входит в тройку ведущих стран по производству лег-

ковых автомобилей, на карте отмечено цифрой:
1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

13.  Предложенная климатограмма соответствует климату в пункте, отмеченном на карте Евразии точкой с цифрой:

Карта составлена по состоянию на 01.01.2020

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

14.  Для промышленности Беларуси характерен(-но):
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1) высокий удельный вес ГЭС в производстве электроэнергии
2) отсутствие предприятий по производству электроламп

3) наличие нескольких крупных центров производства минеральных удобрений
4) размещение предприятий по производству мебели только в крупных по численности населения городах

15.  Укажите отрасль (подотрасль), к которой относится показанная на рисунке продукция:

1) металлургия; 2) производство резиновых и пластмассовых изделий; 3) производство металлопроката;
4) производство машин и оборудования; 5) производство электроники и электротехники.

16.  По форме правления монархией является государство:
1) Россия; 2) Индия; 3) Мексика; 4) Великобритания; 5) Германия.

17.  Установите соответствие.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ
И ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

А)  Мумбаи
Б)  Лиссабон
В)  Ла-Плата
Г)  Лос-Анджелес

РЕГИОН
1)  Западная Европа
2)  Южная Америка
3)  Южная Европа
4)  Северная Америка
5)  Южная Азия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помни-
те, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

18. 
Назовите течение Мирового океана, отмеченное на картосхеме стрелкой.

19.  В Беларуси к неогеновым отложениям приурочены Житковичское и Бриневское месторождения ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова или нескольких слов.

20.  В субтропическом климатическом поясе Северной Америки зимой господствует ... тип воздушных масс.

21.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
 

1)  горы Анды
2)  пустыня Кызылкум
3)  море Росса
4)  Магелланов пролив

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 4231.
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22.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
А)  федеративная республика, одна из ведущих стран по разведанным запасам бокситов
Б)  унитарная республика, одна из ведущих стран по размерам выплавки стали
В)  федеративная республика, одна из крупнейших стран по производству хлопка-волокна
Г)  федеративная республика, одна из ведущих стран по протяженности железных дорог

ГОСУДАРСТВО
1)  Бразилия
2)  Китай
3)  Индия
4)  Германия
5)  Россия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помни-
те, что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

23. 
На карте река Неман обозначена цифрой ...

Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

24. 
Для показа участка земной поверхности на фрагменте плана

местности использованы условные знаки:
1)  луг;
2)  редкий лес (редколесье);
3)  смешанный лес;
4)  фруктовый сад;
5)  сплошные заросли кустарников.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет зна-

чения). Например: 123.

25.  Укажите типичного представителя природной зоны Африки, отмеченной на карте цветом:
 

1) 2) 3) 4) 5)

 
Ответ запишите цифрой. Например: 1.

26.  Резкое, имеющее взрывной характер увеличение численности населения вследствие перехода общества от тради-
ционного к современному типу воспроизводства населения  — это ... взрыв.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно (они) долж-
но(-ы) быть употреблено(-ы) в предложении.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2023

27. 
Укажите государство, отмеченное на карте цифрой, которому соответ-

ствует характеристика:
Федеративное по форме политико-территориального устройства государ-

ство с наибольшей численностью населения на континенте. Характерная
черта и одна из проблем страны  — развитие «ложной урбанизации». Облада-
ет наибольшим в мире поголовьем крупного рогатого скота.

Ответ запишите цифрой. Например: 1.

28.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
A)   федеративная республика, столица которой не является самым крупным по численности населения городом
страны
Б)  унитарная республика, граничащая с крупнейшим по численности населения государством Западной Европы
B)  федеративная республика, входящая в состав Содружества Независимых Государств (СНГ)
Г)  унитарная монархия, расположенная на одном из островных архипелагов

ГОСУДАРСТВО
1)  Франция
2)  Россия
3)  Бразилия
4)  Австралийский Союз
5)  Япония

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все
данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А3Б4В1Г2.

29.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

А)  Белорусская Поозерская
Б)  Восточно-Белорусская
В)  Западно-Белорусская
Г)  Предполесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  Латвийская седловина
2)  Новоселковское месторождение железных руд
3)  Оршанско-Могилёвская равнина
4)  Национальный парк Беловежская пуща

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Напри-
мер: A2Б1B4Г3.

30.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  СНГ
Б)  ЕС
В)  ОПЕК
Г)  НАТО

ГОСУДАРСТВО
1)  Азербайджан
2)  Китай
3)  Норвегия
4)  Эстония
5)  Алжир

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все
данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

31.  Установите соответствие.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ И
ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

А)  Сан-Паулу
Б)  Лиссабон
В)  Рейкьявик
Г)  Чикаго

РЕГИОН
1)  Южная Европа
2)  Северная Европа
3)  Северная Америка
4)  Южная Америка
5)  Западная Европа

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все
данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.
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32.  Запишите название полуострова, обозначенного на картосхеме точкой.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

33.  Установите соответствие.

Материк
A)  Африка
Б)  Северная Америка
B)  Южная Америка
Г)  Австралия

Географический объект
1)  национальный парк Крюгера
2)  Кольский полуостров
3)  озеро Виннипег
4)  река Муррей
5)  Гвианское плоскогорье

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все
данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: АЗБ1В5Г2.

34.  Определите температуру воздуха на вершине горы с абсолютной высотой 2370 м, если у ее подножия, расположен-
ного на высоте 470 м над уровнем моря, температура составляет +23,4 °C.

Ответ запишите в виде целого числа. Знак плюс (если число положительное) или знак минус (если число отрицатель-
ное) пишите в отдельной клеточке. Единицы измерения не указывайте. Например: +15.

35.  Вставьте в приведенном ниже тексте на места пропусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.
Влажные экваториальные леса Амазонии называются (А)_________. Здесь произрастают древовидные папоротники,

(Б)_________. Из животных характерны обезьяны ревуны, (В)_____. Богат мир птиц, обитают (Г)_________.
 

Список слов:
1)  горилла, леопард
2)  ягуар, ленивец, анаконда
3)  палисандровое и шоколадное деревья, гевея
4)  эбеновое дерево, эвкалипт
5)  гилея
6)  маквис
7)  райская птица, попугай какаду
8)  тукан, попугай ара, колибри

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме. Помните, что не все

слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запишите
в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4Г5.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

36. 
Укажите три ВЕРНЫХ утверждения относительно государства, выделен-

ного на карте цветом:
1)  имеет общую границу с Францией;
2)  население равномерно размещено по территории страны;
3)  имеются крупные запасы нефти и природного газа;
4)  основой машиностроения являются автомобилестроение и станкостро-

ение;
5)  во внутренних перевозках грузов и пассажиров ведущие позиции зани-

мает автомобильный транспорт;
6)    зерновые культуры (пшеница, ячмень, рис) выращивают преимуще-

ственно на экспорт.
 

Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). На-
пример: 246.

37.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координатами 60°  с.  ш. 4°  з.  д. и
60° с. ш. 3° в. д. (см. рис.).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. Например: 218.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

38. 
Укажите административную область Беларуси, отмеченную на картосхеме

цифрой, для которой верна характеристика:
Из всех областей выделяется наибольшей площадью природоохранных

территорий. Хорошо обеспечена агроклиматическими ресурсами. Здесь самый
продолжительный вегетационный период.

Ответ запишите цифрой. Например: 2.


